

Laatst gewijzigd: 6 mei 2024

Toezeggingenlijst commissie Ruimte 17 mei 2024

### Commissie (Ruimte)

nr	COM	Bestuurder	datum vergadering	onderwerp	actie door	voortgang
93	Ruimte	Vael	11-1-2019	N.a.v. brief GS over Volkerak-Zoommeer en Roode Vaart: GS komen naar PS terug met een voorstel, op het moment dat Provincie Noord-Brabant aangeeft dat D5-maatregel, d.w.z. doortrekken Roode Vaart naar Volkerak-Zoommeer, doorgaat.		Pro memorie
112	Ruimte	Vael	23-9-2022	N.a.v. agendapunt 5, SV Nota Grondbeleid 2022 - 183317 GS spreken met PS dat in het kader van het verder ontwikkelen van de Ontwikkelbank, het vraagstuk over hoe de Provincie Zeeland omgaat wanneer de vraagstukken m.b.t. het grondbeleid minder strategisch is, in gesprek te gaan met de sectoren.		<p>Voortgang middels Brief GS van 7 november 2023 over afdoening en voortgang moties en toezeggingen - 377471: De termijn, voorwaarden en condities waaronder de gronden beschikbaar worden gesteld, worden momenteel uitgewerkt. Dit gebeurt in overleg met de sector. Na besluitvorming over de termijn, voorwaarden en condities zal de uitgifteprocedure van de ontwikkelingsbank starten in juni 2024. Belangstellende kunnen vanaf dat moment hun belangstelling kenbaar maken.</p> <p>Brief GS van 16 april 2024 over Uitvoering pilot Ontwikkelingsbank en Experimenteergronden 2025-2030 - Commissie toezegging nr. 112 – 439661</p> <p>Voorstel toezegging afvoeren tijdens commissie Ruimte 17 mei 2024.</p>
2	Ruimte	Nielen	30-6-2023	n.a.v. Brief GS van 20 maart 2023 over Natuurbeheerplan Zeeland Planwijziging 2023 - 300402 Alle eigenaren die grond hebben die geel gemerkt is gaan wij op korte termijn aanschrijven met informatie over hun rechten, plichten en kansen. Voor de gevallen een perceel naar mening van de eigenaar onterecht of zonder hun toestemming de duiding 'nieuwe natuur' heeft gekregen,		Voortgangsinformatie middels Brief GS van 7 november 2023 over afdoening en voortgang moties en toezeggingen - 377471: Hier wordt momenteel door de afdelingen Natuur en Vastgoed aan gewerkt. We hebben te maken met honderden eigenaren, wat betekent dat een grondige en nauwgezette aanpak belangrijk is. Het

## Commissie (Ruimte)

nr	COM	Bestuurder	datum vergadering	onderwerp	actie door	voortgang
				zullen we aangeven op welke wijze dat kenbaar gemaakt kan worden.		uitvoeren van deze taak op een correcte wijze vergt aanzienlijke tijd en de inzet van voldoende capaciteit.
8	Ruimte	Nielen	13-10-2023	N.a.v. Brief GS van 26 september 2023 over terugkoppeling zeegroenten snijden Oosterschelde – 368447  De komende periode vindt een uitgebreide evaluatie plaats van het vergunningensysteem voor het snijden van zeegroenten. Zodra de evaluatie is afgerond zal ik u deze doen toekomen.		Brief GS van 16 april 2024 inzake Definitieve evaluatie zeegroenten snijden 2023 – 437813; voorstel toezegging afvoeren tijdens commissie Ruimte 17 mei 2024
9	Ruimte	Van der Velde	13-10-2023	M.b.t. Antwoorden Statenvragen - PvdA-GL, SGP - Staalslakken - 006 - 348220 N.a.v. berichtgeving in de pers dat er in 2021 een stuk snelweg in Flevoland is gesaneerd vanwege vervuiling met hoogovenslakken: ik zal navragen hoe dit in Flevoland is afgelopen, wat de kosten zijn geweest en welke lessen eruit zijn getrokken.		
10	Ruimte	Van der Velde	13-10-2023	M.b.t. Antwoorden Statenvragen - PvdA-GL, SGP - Staalslakken - 006 - 348220 N.a.v. de door RWS aangekondigde expertsessie rond de toepassing van staalslakken onder water: we zullen navragen of u mee kunt kijken en of er ook een uitnodiging richting PS kan komen en op welke wijze wij de uitkomsten met u kunnen delen.		Voortgangsinformatie middels Brief GS van 7 november 2023 over afdoening en voortgang moties en toezeggingen - 377471: Uit navraag van Rijkswaterstaat bleek dat de expertsessie niet openbaar toegankelijk is. Zodra wij de uitkomsten van de expertsessie ons bekend zijn, zullen wij deze met uw Staten delen.  Zie bij commissie Ruimte 17 mei 2024 geagendeerde Vragen en antwoorden (bijlage) Inez Flameling (PvdA-GL) over Staalslakken - beknopte samenvatting staalslakken expertsessie 9 januari 2024 onder agendapunt 3.3.1.  Voorstel toezegging afvoeren tijdens commissie Ruimte 17 mei 2024.

## Commissie (Ruimte)

nr	COM	Bestuurder	datum vergadering	onderwerp	actie door	voortgang
12	Ruimte	Van der Velde	1-12-2023	n.a.v. voorontwerp inpassingsplan Net op Zee Nederwiek: Als provincie houden we vinger aan de pols m.b.t. opvolging van de acties uit de Antwoordnota. En we nemen de suggestie om geografische lijnen te volgen bij leidingen mee in onze bestuurlijke contacten.		
14	Ruimte	Nielen	19-1-2024	n.a.v. Brief GS van 28 november 2023 over Natura 2000-Beheerplan Kop van Schouwen - 383968 Halverwege de wettelijk vastgestelde periode van zes jaar (in 2025) zullen we op hoofdlijnen de effectiviteit van de maatregelen voor het behalen van de instandhoudingsdoelstellingen van de Kop van Schouwen evalueren en deze evaluatie met u delen.		
15	Ruimte	Van der Velde	23-2-2024	n.a.v. Brief GS van 30 januari 2024 over Uitvoeringsprogramma Omgevingskwaliteit Kanaalzone - 401627 Ik zal de voortgangsrapportages zoals die benoemd zijn in het Uitvoeringsprogramma Omgevingskwaliteit Kanaalzone met Provinciale Staten delen en toezien dat in die terugmelding aandacht wordt besteed aan actualiteit van vergunningen.		
16	Ruimte	Van der Velde	23-2-2024	n.a.v. bespreking van de Antwoorden Statenvragen - PvZ - Uitbreidingsplannen defensie - 053 - 389707 We gaan kijken hoe we maximaal input kunnen leveren aan de uitbreidingsplannen van defensie in Zeeland, eventueel ook in IPO verband, waarbij belangen voor natuur en de agrarische sector moeten worden gehoord en meegenomen.		

## Commissie (Ruimte)

nr	COM	Bestuurder	datum vergadering	onderwerp	actie door	voortgang
17	Ruimte	Nielen	22-3-2024	N.a.v. terugkoppeling uit Bestuurlijke AdviesCommissies (BAC) IPO: Ik zal de op 1 februari jl. vastgestelde BAC-inzet met betrekking tot Verkenning alternatieven Kritische Depositie Waarde KDW toezenden aan de commissie.		
18	Ruimte	Nielen	22-3-2024	N.a.v. vraag over damherten: Ik zal de commissie informeren over de juiste getelde aantallen damherten in de provincie.		Wordt gemeld via mededelingen gedeputeerde in vergadering commissie op 17 mei 2024. Voorstel toezegging afvoeren tijdens commissie Ruimte 17 mei 2024.
19	Ruimte	Van der Velde	22-3-2024	N.a.v. Voorbereidingsbesluit verkiezingsborden: Ik zal nagaan op welke wijze wij de politieke partijen over deze wijziging kunnen informeren.		
20	Ruimte	Van der Velde	22-3-2024	N.a.v. voortgangsrapportage PFAS: Ik zal nagaan of en hoe de via verschillende kanalen gepubliceerde en onderling afwijkende zwemwaterlocaties in de Westerschelde met elkaar verband houden		
21	Ruimte	Nielen	22-3-2024	N.a.v. Terugkoppeling zeegroenten snijseizoen 2023: ik kom schriftelijk terug op de vraag hoe is vastgesteld dat 95 procent van de natuur in Zeeland daadwerkelijk toegankelijk is.		
22	Ruimte	Nielen	22-3-2024	N.a.v. Antwoorden Statenvragen over Mogelijke wolf op Tholen: De evaluatie van het faunabeleid zal in mei 2024 worden vastgesteld. Tevens zal ik nagaan wanneer de beantwoording van de op 20 oktober 2023 ingediende artikel 44-vragen over ganzenbeleid aan PS verzonden kan worden.		

### Commissie (Ruimte)

nr	COM	Bestuurder	datum vergadering	onderwerp	actie door	voortgang
23	Ruimte	Vael	22-3-2024	N.a.v. voortgangsrapportages grote projecten: Ik zal de commissie informeren over de resultaten van de bemonstering van de grond uit het project Hedwige.		

### PS toezeggingen

nr	COM	Bestuurder	Datum vergadering	Onderwerp	Actie door	Voortgang
120	Ruimte	Van der Velde	8-10-2021	N.a.v. Statenvoorstel Gebiedsvisie Veerse Meer 2020-2030 Naar aanleiding van Amendement 1 (over waterkwaliteit en Habitatrictlijn) zegt gedeputeerde toe direct na de beschikbaarheid van het rapport van Rijkswaterstaat samen met verantwoordelijke partijen aan de slag te gaan met de uitkomsten van de onderzoeken.		Brief GS van 17 januari 2023 met voortgangsinformatie toezeggingen ontvangen. Voortgang: Het onderzoek (probleemanalyse) naar de waterkwaliteit van het Veerse Meer loopt nog. De geplande einddatum is oktober 2023. Voortgangsinformatie ontvangen middels Brief GS van 7 november 2023 over afdoening en voortgang moties en toezeggingen - 377471: Van Rijkswaterstaat hebben wij begrepen dat de rapportage van het waterkwaliteitsonderzoek in december 2023 beschikbaar komt.
140	Ruimte	Van der Velde	11-2-2022	N.a.v. Statenvoorstel Rekenkamerrapport Woonbeleid: Ik beloof u, één jaar nadat we het uitvoeringsprogramma Zeeuwse Woonagenda hebben vastgesteld, t.w. voor de zomer 2023, met PS te reflecteren op de resultaten.		Voortgangsinformatie ontvangen middels Brief GS van 7 november 2023 over afdoening en voortgang moties en toezeggingen - 377471: Na de bespreking van het rekenkamerrapport is vanaf het najaar 2022 hard gewerkt aan de woondeal, welke in februari 2023 is ondertekend. Momenteel wordt gewerkt om de uitvoering van de woondeal en de woonagenda samen te brengen in een samenhangend uitvoeringsprogramma. Dit krijgt vorm als integraal provinciaal volkshuisvestingsprogramma in afstemming

## PS toezeggingen

nr	COM	Bestuurder	Datum vergadering	Onderwerp	Actie door	Voortgang
						met de op te stellen nationale en gemeentelijke volkshuisvestingsprogramma's (zoals in het wetsvoorstel versterking regie volkshuisvesting aangekondigd). Als gevolg van het landelijke spoor is het uitvoeringsprogramma van de Woonagenda zoals we dat ten tijde van de bespreking van het rekenkameronderzoek voor ogen hadden vertraagd. Omdat dit provinciale volkshuisvestingsprogramma zijn we afhankelijk van landelijke ontwikkelingen. We voorzien op dit moment dat we in de tweede helft van 2024 dit programma met uw Staten kunnen delen. In de praktijk gaan de lopende acties en regelingen gewoon door, zoals de aanpak van de bestaande woningvoorraad, de ondersteuning om Zeeuwse gemeenten te helpen bij het maken van kansrijke aanvragen voor het Volkshuisvestingsfonds (actueel zijn projecten in de gemeenten Sluis en Terneuzen) en de regeling gebiedsgerichte aanpak.
188	Ruimte	Van der Velde	3-2-2023	N.a.v. Statenvoorstel Milieuprogramma 2023-2027 - 253409: • Ik zal in het Overleg Zeeuwse Overheden (OZO) Milieu de oproep doen aan gemeenten om zich aan te sluiten bij en uitvoering te geven aan het Schone Lucht Akkoord.		Brief GS van 4 juli 2023 over Uitvoeringsplan Schone Lucht Akkoord - 284830; Voorstel: toezegging afvoeren tijdens cie Ruimte 13 oktober 2023 op verzoek van de SP blijft deze toezegging staan, gezien het Schone Lucht Akkoord niet afgerond is, het is een lopend traject.
10	Ruimte	Van der Velde	10-11-2023	N.a.v. behandeling PS Begroting 2024 en Najaarsnota 2023 Gezien het Rijk besluit of ruimtelijke projecten doorgang vinden, maar de Provincie of Gemeente vergunningen verleent met daarin de voorwaarden, zullen we in verordening nagaan welke instrumenten we tot onze		

## PS toezeggingen

nr	COM	Bestuurder	Datum vergadering	Onderwerp	Actie door	Voortgang
				beschikking hebben om hierop invloed uit te oefenen, zodanig dat realisatie passend is in het Zeeuwse landschap.		
20	Ruimte	Van der Velde	15-3-2024	n.a.v. motie 7 over PFAS in gewasbeschermingsmiddelen: Ik zal een schrijven aan de minister uitdoen om kritisch te zijn als het gaat om PFAS als werkzame stof in gewasbeschermingsmiddelen.		Brief GS van 18 april 2024 over PFAS in gewasbeschermingsmiddelen - PS toezegging nr. 20 – 429166  Voorstel toezegging afvoeren tijdens commissie Ruimte 17 mei 2024.
21	Ruimte	Van der Velde	15-3-2024	n.a.v. motie 9 over Circulair staal: Ik zal contact opnemen met de groene zorgalliantie die momenteel onderzoek doet naar het recyclen van medisch staal.		

## Moties

nr	COM	Bestuurder	Datum vergadering	Onderwerp	Actie door	Voortgang
59	Ruimte	Van der Velde	11-12 november 2021	Flameling (PvdA, mede namens GL, CDA, PvdD en SP) over Stop onnodige verlichting Verzoeken Gedeputeerde Staten: - Samen met betrokken partijen een plan te maken om onnodige nachtelijke verlichting in Zeeland terug te dringen; - In dit plan concrete en meetbare doelen op te nemen.		Voortgang middels Brief GS van 7 november 2023 over afdoening en voortgang moties en toezeggingen - 377471: Als eerste stap voor het opstellen van het plan van aanpak om lichthinder tegen te gaan, heeft de Provincie samen met HAS Den Bosch de ontwikkeling van nachtelijke verlichting in Zeeland onderzocht (Q1 en Q2 2023). Met deze onderzoeksresultaten is de werkgroep 'Licht en duisternis Zeeland' van start gegaan met het formuleren van doelstellingen. In deze werkgroep zijn gemeenten, provincie, waterschap en omgevingsdiensten vertegenwoordigd. Het plan wordt in Q1/Q2 2024 opgeleverd en aangeboden aan de Staten.

<b>Moties</b>						
nr	COM	Bestuurder	Datum vergadering	Onderwerp	Actie door	Voortgang
76	Ruimte	Van der Velde	24-6-2022	<p>Kool-Blokland (CDA, mede namens VVD, PvdA, Lijst Bosch en GL) over Schone Schelde Verdrag</p> <p>Roept het college van Gedeputeerde Staten op:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Om bij de Minister van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit, de Minister van Infrastructuur en Waterstaat en de betrokken overheden rondom de Westerschelde aan te dringen een Schone Schelde Verdrag op te stellen;</li> <li>- Provinciale Staten te informeren over het verloop van het opstellen van het Verdrag</li> </ul>		<p>Voortgang middels Brief GS van 7 november 2023 over afdoening en voortgang moties en toezeggingen - 377471: In onze bestuurlijk contacten met ministerie van IenW en Rijkswaterstaat als Nederlandse vertegenwoordiger in de Internationale Schelde Commissie agenderen we het belang om zo snel mogelijk tot afspraken over reductiedoelstellingen voor verontreinigingen te komen. Signaal van de Nederlandse vertegenwoordigers is dat vergelijkbaar traject voor de Rijn vele jaren heeft geduurd. Tot op heden heeft de ISC afspraken gemaakt over meer monitoring, maar moet het concreet gaan maken van reductieafspraken, zo ver wij weten, nog gaan lopen. Wij zullen hier aandacht bij minister en Rijkswaterstaat voor blijven vragen.</p>
85	Ruimte	Vael	22-7-2022	<p>Temmink (GL, mede namens PvdA) over Frans model grondzaken:</p> <p>verzoeken het College van Gedeputeerde Staten om:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- de aandacht van de rijksoverheid voor bovengenoemde ontwikkeling en problematiek z.s.m. wil verhogen en daarbij de optie van het Franse model meegeven;</li> <li>- PS op de hoogte te houden van de resultaten in deze.</li> </ul>		<p>Brief GS van 17 januari 2023 met voortgangsinformatie ontvangen.</p> <p>Voortgang middels Brief GS van 7 november 2023 over afdoening en voortgang moties en toezeggingen - 377471: Na het vaststellen van de Nota Grondbeleid door uw Staten d.d. oktober 2022 hebben wij een onderzoek ingesteld naar de (on)mogelijkheden mb.t. de rol van de overheid op het interveniëren op de grondmarkt. Hierbij zullen we ook het Franse model (SAFER) betrekken. Momenteel zit het onderzoek in de afrondende fase. Zodra de resultaten bekend zijn, stellen wij u hiervan op de hoogte.</p>



## Moties

nr	COM	Bestuurder	Datum vergadering	Onderwerp	Actie door	Voortgang
87	Ruimte	Van der Velde	7-10-2022	<p>Van Burg (SGP mede namens de PvdA, ProZeeland, CDA, GroenLinks) over bomen en hagen op industrie- en bedrijventerreinen:</p> <p>Zijn van oordeel dat:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- de uitkomsten van de motie uit 2019 verwerkt kunnen in de Omgevingsverordening om een eenduidig beleid te hebben op dit gebied en verdere stappen te maken in de klimaatadaptatie (o.a. hittestress) maar ook biodiversiteit op industrie- en bedrijventerreinen.</li> <li>- Bij de eerstvolgende herziening van de Omgevingsverordening aanvullende regels op te stellen om die eenduidigheid te bekrachtigen of concrete afspraken met gemeenten aan de Staten ter informatie toe te sturen</li> </ul>		<p>Voortgang middels Brief GS van 7 november 2023 over afdoening en voortgang moties en toezeggingen - 377471: Dit gebeurt met een aanpassing van de Omgevingsverordening eind 2023. Hierin wordt voorgesteld bij nieuwe bedrijventerreinen te vragen om in omgevingsplannen aan te geven hoe het nieuwe terrein klimaatbestendig wordt ingericht. De definitieve verordening wordt door PS vastgesteld. Bij deze vaststelling wordt deze toezegging afgedaan. Voorstel motie afvoeren, commissie Ruimte 23 februari 2024.</p> <p>Op verzoek van de fractie SGP blijft de motie staan; Zoals verwoord in de bijdrage bij de behandeling van de Omgevingsvisie en verordening staat er nu vooral in wat voor punten er gelden ten aanzien van klimaatadaptatie. De motie ging met name over vergroening van bedrijventerreinen. De huidige teksten geven een andere wending aan de oproep van de motie. Daarom opnieuw tegen het licht houden bij de volgende versie.</p>
95	Ruimte	Nielen	3-2-2023	<p>Geluk (CDA, mede namens Lijst Bosch, PRO, PvZ, SGP, VVD en 50PLUS) over Zeegroenten snijden. Dragen het College van GS op:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Met zeegroenten snijders, gemeenten en terrein behorende organisaties te zoeken naar geschikte en aanvaardbare alternatieve snijlocaties (buitendijks);</li> <li>- Zorg te dragen voor alternatieve snijlocaties (buitendijks) voor zeegroenten snijders die toegankelijk zijn vanaf het moment dat er een huidige locatie gesloten wordt;</li> <li>- Zolang er geen alternatieve locaties zijn het sluiten van snijlocaties en aanpassing van de snijperiodes in overleg met de terrein behorende organisaties te pauzeren;</li> <li>- Zorg te dragen voor alternatieve snijlocaties (buitendijks) waarbij de gronden in eigendom zijn of komen van de</li> </ul>		

Moties						
nr	COM	Bestuurder	Datum vergadering	Onderwerp	Actie door	Voortgang
				provincie Zeeland en de openstelling van de gebieden te verruimen (1 april t/m 31 augustus) inclusief de oude regel van 2,5 kg per keer; - Provinciale Staten ieder kwartaal te informeren over de voortgang.		
6	Ruimte	Van der Maas	10-11-2023	Kool (CDA) mede namens VVD en BBB over 'Een straatje erbij' Verzoekt het college van Gedeputeerde Staten: - Te onderzoeken op welke wijze gemeenten in Zeeland ondersteund kunnen worden in het versneld realiseren van 'straatje erbij' woningbouwprojecten of , rekening houdend met de grote interesse van gemeenten voor dergelijke projecten, passend binnen de bestaande afspraken van de Woondeal; - Te inventariseren in hoeverre de factor 'bouwen aan de rand van een stad, het dorp en het groen' een belemmering vormt voor bouwprojecten buiten de bebouwde kom in Zeeland en met voorstellen te komen om deze belemmering te ondervangen, bijvoorbeeld door de mogelijkheid van compensatie van groenvoorzieningen op andere locaties te overwegen; - Provinciale Staten binnen een jaar te informeren over de voortgang en uitkomsten van bovengenoemde onderzoeken en voorstellen.		
7	Ruimte	Vael	10-11-2023	Kool (CDA) mede namens VVD, SGP en BBB over 'landbouwer wordt zoetwatermanager' Roept het college op: • Een gedetailleerde inventarisatie uit te voeren van alle lopende initiatieven binnen de landbouwsector in Zeeland die gericht zijn op het verbeteren van de zoetwaterbeschikbaarheid, met inbegrip van de doelstellingen, deelnemende partijen en de huidige status van deze projecten;		Brief GS van 8 maart 2024 over afhandelen motie zoet water - Motie nr 7 - 416068; voorstel motie afvoeren tijdens commissie ruimte 22 maart 2024 De commissie vindt de motie onvoldoende afgehandeld.

Moties						
nr	COM	Bestuurder	Datum vergadering	Onderwerp	Actie door	Voortgang
				<ul style="list-style-type: none"> <li>• In kaart te brengen welke obstakels en uitdagingen deze initiatieven ondervinden bij het waarborgen van een duurzame zoetwaterbeschikbaarheid, zoals verzilting, watertekorten en regelgeving;</li> <li>• Samen te werken met de betrokken partijen om oplossingen te ontwikkelen voor de genoemde uitdagingen en belemmeringen en actief te lobbyen bij de Rijksoverheid voor ondersteuning, waaronder:               <ul style="list-style-type: none"> <li>o Er voor pleiten dat landbouwers geen nadelige gevolgen ervaren van bufferstroken wanneer ze water vasthouden in droge landbouwsloten. Bijvoorbeeld door het plaatsen van stuwen;</li> <li>o Het bevorderen van de ontwikkeling en implementatie van collectieve waterbassins om zoetwater op te slaan en te delen binnen de landbouwsector;</li> <li>o Meer externe zoetwateraanvoer richting de Zuid-Westelijke delta om deze beter te kunnen voeden met zoet water;</li> </ul> </li> <li>• Een uitvoeringsprogramma op te stellen voor zoetwaterprojecten in de provincie Zeeland, hieraan een tijdlijn te verbinden en hier ieder kwartaal PS over te informeren, te beginnen met Q1 2024;</li> <li>• Het faciliteren van subsidiemogelijkheden voor initiatieven die bijdragen aan duurzaam waterbeheer en zoetwaterbeschikbaarheid in de landbouwsector, en het actief informeren van boeren over deze subsidiemogelijkheden</li> </ul>		
10	Ruimte	Nielen	10-11-2023	<p>De Clerck (VVD) mede namens SGP, BBB en PvZ over Faunabeheer            Dragen het college van Gedeputeerde Staten op;</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Om bij de voorjaarsnota 2024 een concreet voorstel aan Provinciale Staten voor te leggen hoe het faunabeheer zodanig ingericht kan worden dat schades beperkt worden op het niveau zoals opgenomen in de evaluatie uit 2022</li> <li>• En hierbij in acht te nemen dat het melden van schades</li> </ul>		

Moties						
nr	COM	Bestuurder	Datum vergadering	Onderwerp	Actie door	Voortgang
				<p>vereenvoudigd wordt conform de toezegging die eerder in de commissie ruimte is gedaan</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Om Provinciale Staten uiterlijk in de commissie ruimte van januari 2024 te informeren over de mogelijkheden voor het invoeren van automatische taxaties van faunaschade in de aangewezen ganzenfoerageer- of ganzenrustgebieden</li> </ul>		
12	Ruimte	Van der Velde	10-11-2023	<p>De Clerck (VVD) mede namens SGP over Financiële middelen voor Gebiedsgerichte aanpak van hergebruik leegstaande panden</p> <p>Dragen het college van Gedeputeerde Staten op;</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Om bij de voorjaarsnota 2024 een voorstel te doen aan Provinciale Staten voor een meerjarige financiële dekking voor de regelingen Gebiedsgerichte Aanpak en Hergebruik Leegstaande Panden over de jaren 2025, 2026, 2027</li> </ul>		
16	Ruimte	Nielen	15-12-2023	<p>Babijn (PvZ, mede namens BBB) over Rattenbestrijding</p> <p>Draagt het College op:</p> <p>Om met name in het belang van de volksgezondheid:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- de regelgeving m.b.t. de bestrijding van ratten met een luchtdrukwapen in de provincie Zeeland aan te passen, zodat jagers die in het bezit zijn van een geldige jachtakte, de bestrijding van ratten niet alleen met een jachtgeweer maar ook met een luchtdrukwapen uit kunnen voeren;</li> <li>- de rattenbestrijding met een luchtdrukwapen, middels een individuele ontheffing met de daaraan verbonden leges kosten, om te zetten in een provinciale vrijstelling of M5 opdracht welke gefaciliteerd wordt door de FBE Zeeland. Hiermee elimineren we de legeskosten, ontlasten we het ambtelijke apparaat en voorkomen we onnodige dministratieve lasten bij de aanvragers.</li> </ul>		

## Moties

nr	COM	Bestuurder	Datum vergadering	Onderwerp	Actie door	Voortgang
17	Ruimte	Vael	15-12-2023	<p>Vesseur (CDA, mede namens BBB) over Onrechtvaardige NV-gebieden</p> <p>Roept het college op:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• In overleg te gaan met de landelijke overheid, het Waterschap Scheldestromen en de landbouworganisaties.</li> <li>• In deze gesprekken aan te dringen op een separaat beleid van maatwerkafspraken in plaats van een generieke korting op de bemestingsnormen.</li> <li>• In deze gesprekken aan te dringen beleid te voeren met de meest recente cijfers en op basis van de verkregen inzichten, te bezien in hoeverre de voorgenomen maatregelen in de agrarische sector aansluiten op de daadwerkelijke situatie in Zeeland, en Provinciale Staten hierover te informeren.</li> <li>• Ondernemerschap en maatregelen zoals groenbemesting of de aanleg van drainage te stimuleren om zo het stikstofbodemoverschot op te vangen.5</li> <li>• Provinciale Staten te voorzien in de meest recente data over de waterkwaliteit van de NV-gebieden in Zeeland.</li> </ul>		<p>Brief GS van 5 maart 2024 over Onrechtvaardige NV-gebieden - Motie nr 17 - 415015; voorstel motie afvoeren tijdens commissie ruimte 22 maart 2024.</p> <p>De commissie vindt de motie onvoldoende afgehandeld.</p>
26	Ruimte	Van der Velde	19-4-2024	<p>De Clerck (VVD, mede namens CDA, SGP, BBB, JA21, D66 en PvdA-GL) over PFAS coördinatoren</p> <p>Dragen het college van Gedeputeerde Staten op:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Om de inzet van de PFAS coördinator provincie Zeeland te continueren in 2025</li> <li>• Om er in de gesprekken met het Rijk op aan te dringen om de PFAS coördinator vanuit het Rijk te continueren in 2025</li> <li>• Dit najaar het werkplan van de coördinatoren te evalueren en op basis daarvan met een nieuw werkplan te komen en deze met Provinciale Staten te bespreken</li> <li>• Tijdens de verlenging van de opdracht (coördinator Rijk) extra aandacht te geven aan nieuwe internationale afspraken om (potentieel) zeer zorgwekkende stoffen te verminderen zodat de Westerschelde en Kanaal van Gent-Terneuzen daadwerkelijk schoner worden</li> </ul>		

Moties						
nr	COM	Bestuurder	Datum vergadering	Onderwerp	Actie door	Voortgang
27	Ruimte	Vael	19-4-2024	Flameling (PvdA-GL, mede namens SGP, BBB, D66, PvZ, VVD, PvdD, CU, CDA, JA21, SP en PVV) over stop met staalslakken storten in ons Unesco Werelderfgoed Dragen het college op: <ul style="list-style-type: none"> <li>• Nogmaals en meermaals bij de minister aan te dringen op het onmiddellijk stoppen met het storten van staalslakken door Rijkswaterstaat in alle Deltawateren, zolang de uitslagen van de onderzoeken naar het uitlogen van schadelijke stoffen vanuit de staalslakken nog niet afgerond zijn en nog niet bekend is wat de oorzaak is van de schelp- en schaaldiersterfte</li> <li>• Bij de minister een overzicht op te vragen van alle lopende en uitgevoerde onderzoeken naar de impact van staalslakken op de zoute onderwaternatuur</li> <li>• De minister nogmaals en meermaals te wijzen op zijn plicht zorg te dragen voor een duurzame en schone Delta</li> </ul>		